Vysledky testii z 4. a 5.10.2010 (JAP201):

V tomto semestru navazuji na praxi podavat slovni hodnoceni k vykoniim kazdého
jednotlivého z vas. Test ma tedy predevsim funkci kontroly prezence a zdroje pro
dovysvétlujici komentate.

Na zacatek vSak musim upfimné fict, Ze vykony z tohoto tydne jsem celkoveé zklaman. I
nekteti z kolegt, ktefi v minulém semestru podavali stabilné kvalitni vykony, predvadéli

v tomto tydnu vykony hodné zopakovani si pfinejmensim kurzu JAP111. Pro tento tyden jsem
svolny k benevolenci (s ohledem na to, Ze nejspis vSichni potfebujeme né&jaky ¢as na
,hastartovani se“ v novém semestru). Doba trvanlivosti moji benevolence vSak s pondélkem
kon¢i, a pokud nezaznamendm vyrazné zlepSeni, zvaZzim u testli obnoveni funkce podileni se
na kone¢ném hodnoceni.

Zminim nejcastéjsi chyby:
e Z n&jakého divodu spousta z vas neustale klade k existencnim slovestim (aru a iru)

komplementy s partikuli de. Pokud si rychle nezafixujete, Ze ,,byt/existovat
NEKDE* se poji s partikuli ni, zavedu preventivné-napravna opatieni.

e Problémem se ukazala transkripce slova ,,Pardubice”. Cetli jste viibec dokument
Zasady ptepisu cizich slov do japonstiny, ktery jsem vdm daval na zacatku minulého
roku? Jen pro ilustraci (odstrasujici ptiklad) nékolik ukazek vasich vytvort:

» L FNEF = (Baredobice?)

sLT 2 Y (vyslovujeme anglicky?)
/L RE™Y  (Hardobic?)

INIVT 4 = (pro€ 7 4, kdyZ mame E'?)
NV R ¢ F = (Pardovice?)

N7y B (Partubise?)

sV AR (Parzubize?)

YV V V V V V

atd.

Takze si zapamatujme, ze nejlépe bude Pardubice piepisovat /~/L K B =,

Lo ERR .
e Pro,hospodu” miizeme pouzit vyrazy jako /377, JEIE R, pripadné i AR A= ¢i
WAL ELSTA
SBKEENE (uznal bychi A 7 ). Cheeme-li Fict ,,bar®, je zde opét zasada
piepisu anglického /r/ jako prodlouZeného /a/ (tedy ~3—). Samotné )5 bez
anaforického koreferenta (hospody) odkazuje na neuptesnény obchod/podnik (ne
nutn¢ obcerstvovaciho typu).

e Pro ,je (tu) piijemny studentsky zivot“ by jisté byly vhodné&jsi predikativy, nez ii.
5<
Vital jsem napf. varianty typu “F/E/E{H IS ;Z8T9,  (aleis tanosii by to bylo OK).

e Spousta z vas ma neustale tendence prekladat jména oslovenych (které v zadanich
vkladam voln¢ do pristavku) doslova, jako apozice atd. Mnohem pfirozenéjsi je vyuzit
jméno namisto osobniho zdjmena a zasadit je do struktury pomoci partikule. Takze
.- ., pane Kawaguci?“ — JI| 0 & AUlZ.... Podobné lze postupovat i opacné, kdy 7233

SAFARYIZ ETFICHR 2 £ 912, mizeme piekladat druhou osobou. Stejné tak je



vhodné zapojovat (a nenechavat v apozici) vyrazy typu sumimasen ¢i mosiwake
arimasen, které se hodi zapojit do véty praveé pres spojku ga (kedo, keredo(mo) apod.).

e V dialogu uterniho testu se hodilo vyuzit konstrukce s n desu (ga). A: Zkousel jsem ti
volat (ale nedovolal jsem se ti, tak co s tebou bylo?). — Eif % /T CTATZA TT N
-+ B: (Vi§, nemohl ses mi dovolat proto, ze) ... ve &tvrtek jsem jel do Pardubic. — K
BEHIZ LRy EY 2 lZTo7ATY, (T2 TWZATY, =,byljsem
odjety*) .

e Spousta z vas ve véte ,, Toto Vam slibit nemohu.* pouzila konstrukci FIR & 5F % (5F
#1%) . Ta zde neni vhodna. Je totiz vyznamovy rozdil mezi ,,slibit“ (I3 %) a
,,dodrzet slib* (I % 5F % ). Omluva za nedodrzeni slibu se miize vyskytnout, ale
vzdy ve vztahu k minulosti (IR ASFINLEEATLE, HLIRH Y THA,

,»Velmi lituji, Ze jsem nemohl dodrzet sviij slib.*).

e Hlidejte si, abyste psali vSechny znaky kany do stejného pole! U nékterych z vas je >
o velikosti o, coz samoziejm¢e¢ méni cely vyraz.

Hodnoceni:

321422 — Oba testy hodné slabé. V pondélnim: Chybny potencidl u mamoru (jedna se o -u
sloveso). Chybné znak #f. ,,Domluvit se“ (n&jakym jazykem) je lepsi s hanaseru. Chybné
napojeni spojky §i (napojujeme na koncové tvary). Chybna okurigana u %% L\, V Gternim
testu: Potencial, kde pro né€j nebyl prostor. Chybné uziti minulého ¢asu (zopakujte si vyznam
konstrukce ,,minuly ¢as prosty +Z & 23 & % «). Vazba se -sd taktéz chybné& (minuly ¢as -na
adjektiv).

172693 — Pondélni test slabsi. ,,Cizi jazyk* je #}EFE (navazat do vhodné vazby, napt. & A
72 AMEFE. 7). *)4> neni japonsky vyraz. Se zaporem -i adjektiv ve stylu *15 < & A 72\
nemate ve 2. roéniku co délat. Uterni test byl mnohem lepsi. Jesté jednou si projdéte uzivani
(a hlavné pozici ve véte) vyrazu nara.

343535 — Oba testy pattily k t€ém lepSim. Vyraz jakusoku 1ze jenom té€Zko pojit se slovesem
cukuru. Vyraz oi pouzivame jen v prisudku. Chcete-li vétu ukoncit sponou da, neni piilis
prostor pro vyraz 7 /L / IZ (k tomu by bylo zapotiebi existencia aru &i iru). V ternim testu
jste pouzila anata. Od loniska, od 1. lekce ucebnice Genki vas nabadam, abyste tento vyraz
pokud mozno NIKDY nepouzivali. Jinak ale zdaftilé.

327512 — Pondélni test mizerny. Nevhodné lexikum, a navic délate zcela zasadni chyby

v kané (nechapu, jak Vas Mgr. Kubovcakova mohla pustit do dal§iho semestru). Piipady jako
*7' LD nebo *X.5 jsou donebevolajici. Uterni test byl jiz o poznani kvalitngjsi. O filmu
nelze Fict, Ze je tanosii. Konstrukce *\ ) 2.~ > T je pak né¢im zcela jinym, neZ ,,byt
doma*“.

128138 — Pond¢lni test byl docela solidni. Chybéla jedna partikule, konstrukei se §i jste
jakoby mechanicky opsala (chapete ji?), jedna okurigana se Vam nepovedla, ale jinak OK.
Uterni test byl slaby. V podstatg nic z probirané latky jste nedokazala spravné pouzit.
Zapracujeme na tom.

361876 — Velmi pékny pondélni vykon. Pouzijete-li Z #1% jako komplement slovesa, pak za
sloveso je nutno brat W 9% (jako jeden celek, nikoliv jako sloveso suru, které by mélo
jako dalsi komplement jakusoku-wo. Tedy Vase konstrukce * Z #1 % I H A3 T & 721> neni



OK. Lepsi by bylo tropikalizovat a utvofit Z #UIFAIH T & 72\ (v patfiéném modu). Minuly
Cas, ktery jste pouzila, pak neodpovidal zadani. Jinak to aZ na jeden dakuten bylo OK.

V uternim testu jste ¢tvrtek zaménila za ttery, také Vam opét neladil ¢as. V posledni véte jste
nezvladla zadany potencial od slovesa miru. Jinak OK.

179286 — Pondélni test solidni, 1 kdyZ jste nezvladla potencial od mamoru (a o nevhodnosti
tohoto slovesa jsem se zminioval vyse) a japonsky vyraz pro ,.cizi jazyk*. Také se Vas tykala
partikule pfi vyjadfovani existence. Uterni test byl slabsi. Chyby v partikulich, nesoulad ¢ast,
chybné sloveso.

220090 — Pond¢lni test velmi dobry. Pouze pieklad z japonstiny Vam pfilis nevysel (ackoliv
ma ¢estina relativné volny slovosled, ,,Nao skute¢n¢ dobte umi zpivat.* ptili§ pfirozené nezni).
V uternim testu Vam nevysla véta s nara. Jinak OK.

357545 — Oba dva testy velmi pekné, i kdyz jste také v obou ptipadech ptidala k existencnim
slovestim partikuli de. V pondé€lnim testu bylo asi vhodnéjsi dat ,,studentsky zivot™ do tématu
a ,,prijemny* do rématu. Jinak OK.

361897 — Taktéz jedna z téch, kdo nezklamali, 1 kdyZz stejny ptipad s partikuli se Vam
nevyhnul. V pondélnim testu by potom k dokonalosti chybéla uz jen spojka ga za sumimasen
(a jeden opomenuty dakuten). V Uternim jste se vyhnula transkripci ,,Pardubic®, ale velmi se
mi libilo, Ze jste si topikalizovala ,,vikend* v nasledujici vét¢ (EARIZITA ONFEHATL
72, bylo pfesné to, co jsem si pfedstavoval).

324430 — Pondé€lni test byl o néco slabsi, ale Gterni byl (vzhledem k nékolika ,,vykonim®,
které jste pfedvedla na hodinach) pfijemnym osvézenim. Neplet'te si vyrazy gairaigo a
gaikokugo. Prvni je vyhradnég zaleZitosti japonského lexika (slova zapadniho plivodu

v japonstin€ zdomdacnéld), druhy znaci a) cizi jazyk, b) cizi slova v japonském textu. Prepis
,»Brna‘“ byl mimo, a jednou jste spojku §i nevhodné napojila. Adjektivum Sinsecu-na také neni
nejvhodnéjsi preklad k ,,pfijemny* (dohledejte si ve slovnicich, pokud moZzno s ptiklady).

V tternim testu jste jen netrefila ¢as v prvni vété a konstrukci se -so (ve VaSem podani to
nebylo gramaticky chybné, ale se znacné¢ odliSnym vyznamem, ktery jsme doposud nebrali).

345311 — V pondélnim textu byly dvé obludnosti: adverbium + spona (*takusan da) a zapor
adjektiva (*takai dewa nai). Pevné vétim, Ze jsem se s tim u Vas setkal naposled. Uterni test
byl vyborny.

359374 — Jen drobnosti. V pond€lnim testu nebyl opis se suru koto ga dekiru vibec nutny
(ptislo mi to trochu jako snaha o alibi). Vyraz dono gaikokugo implikuje n¢jakou (nejspis
uzavienou) mnozinu ¢i seznam, z n¢hoz se vybira (podobné¢ jako anglické which), hodilo se
spiSe donna ¢i nan no (podobné jako anglické what). V uternim testu jste nepouZil
kondicional s nara. Skoda. V posledni vété ten ,,vikend* za topikalizaci stal.

361336 — Spise slabé vykony. ,,Mluvit“ neni 5 9 (alespofi ne ,,mluvit n&jakym jazykem*).
Potencialy chybné. Dublujici se spojky (si a kara spolecn&?). V uternim testu napojeni
pomocného miru (napojujeme na -fe tvar), ¢as slovesa, radikal znaku 17. Také si davejte
pozor na rozdil mezi vjemovym slovesem mieru a potencidlnim slovesem mirareru. Ackoliv
v nékterych situacich mieru vyjadiuje urcitou potenci, vaze se sémanticky k pozorovanému
objektu, zatimco mirareru se poji na potenci pozorujiciho subjektu (pfestoze syntakticky
skrze partikuli ga bere za podmét pozorovany objekt). Mame tedy napi. Hosi ga mieru. =
»Hveézdy jsou vidét.” (Ci ,,jsou mi viditelné®, subjektivni pocit), ale Hosi ga mirareru. =
»Mohu (dokazu) vidét hvézdy.* (objektivni hodnoceni potence). Matouci je pak konstrukce
me ga mienai hito = ,nevidomy ¢lovék* (nikoliv ¢lovék s ,,neviditelnyma®, nybrz s
,hevidoucima* ocima).



342720 — Pondé€lni test lepsi nez uterni. Zména akuzativni partikule u potencidlu Vam unikla
(ale to by byla spiSe drobnost). U vyjadifeni ,,hodn&* jste se méla podrzet toho takusan (pokud
neumite oi). To, ze Nao je ,,sle¢na®, byl dobry odhad, ale vézte, ze Nao muze byt i muzské
jméno. V uternim testu jste pouZila anata, netrefila utery, partikuli k imasita. Posledni véta
byla hodné¢ slaba, chybély partikule, potencialni koncovka -rareru délé ze sloves -ru slovesa,
a demo pouzivame na za¢atku véty, ne jen tak po ¢arce (ptipadné se ale nemusite v piekladu
bat vypovéd’ rozdelit do samostatnych vét).

342195 — Solidni vykony, ale chyby byly. Vyraz kore se chova jako substantivum, a tedy je
tteba jej zapojovat do vét (pomoci partikuli). ,,Brno* jste v piekladu nezminil, a vyraz fakusan
neni predikativ, tedy nemiZe byt na konci véty pied spojkou §i. V uternim testu jste nepouzil
nara, zplodil *uci de aremasita (??!!!) a v posledni vété zcela opomnél zdvofilost.

361581 — Pouzit ve vété s potencidlem vazbu Sinakute wa ikemasen (muset) bylo ponékud
mimo. Vynechala jste jednu partikuli, jinak jakZ takZ (doufam, Ze v druhém ro¢niku si vazné
nemyslite, Ze donna se zapisuje £ - 73). V Gternim testu byla taky jedna partikule mimo,
namisto [fj 1 9 jste zapsala *3% 1% 9 a konstrukce * .72 Z L IWVNFEHATL
byla také zcela z jiné dimenze. Doucit potencial!

361040 — Velmi pékné vykony. Jenom par detailti (zminénych u jinych vyse).

361527 — P¢kné vykony. V pondélnim testu jste dal do dopliovaci otazky (s donna)
predikativ v zaporu. To bohuZel nelze (nehled¢ na vyznam). Adverbium fakusan je OK, ale
jakozto adVERBium musi modifikovat néjakeé sloveso, a to Vam v konstrukei chybélo.

V tternim testu bylo par drobnosti ohledné zapisu, ale také chybné sloveso (zapamatujte si, Ze
sloveso noru vyjadiuje ,,jet né€im®, ne ,,jet nékam®).

255493 — Vesmés chyby zminéné vySe. Vyraz anata nepouzivejte (i kdybyste ho ndhodou
milostivé slysel od n&jakého Japonce)! Pro ,,doma* nepouzivame W, nybrz .

361940 — Pondélni test slaby. Zadny potencial, zadné §i. K ¢emu to potom probirame?!

V tternim testu jste mi zpiisobila noéni miiry vyrazem *ZZ(Z 8% 531 E L72, Doufim, Ze
naposled (jinak zavolam na d€kanat a stopnu ten dopis). Také Vam nevysly minulé Casy
predikativi. PolepSete se.

361482 — V pondé&lnim testu jste vynechal jeden potencidl. Snad jste své & -5 72 neopsal od
kolegyné 361581. Pred spojkou $i Vam chybél predikativ. Uterni test byl rozhodn& mnohem
lepsi (pouzil jste i n desu). Jenom pro zajimavost, existencium iru potencial netvoii (a kdyz
vyjimecné ano, tak ma tvar orareru).

J. Matela



